

"待春暖花开,我定平安归来"

隔不断的爱

记 者 **陈敏** 通讯员 **陈佩 鲍云洁**

"祝你生日快乐!祝你生日快乐……"昨日上午10点,中国科学院大学宁波华美医院(宁波市第二医院)的隔离病房、发热门诊医护人员休息点,传出生日祝福歌声。

两个连夜制作的精美大蛋糕,一声声由衷的祝福。这是一个简单而温馨的生日祝福礼。自疫情暴发以来,广大医护人员辛苦奋战在抗击疫情第一线,尤其是隔离病房、发热门诊的医护人员,因为工作的特殊性,他们已经10多天没有回家了。院党委在汇总一线名单时,发现这些医护人员中,有好多人的

生日在2月份,一番商量后,决定为大家举办一个共同的生日祝福礼,2月4日又恰逢立春,借此祈盼这场疫情能够早日结束,祈盼奋斗在抗疫一线的广大医护人员能够平安回归。

"我太激动了,这将是我生命中最特殊的一个生日。"来自李惠利医院的徐丽惠护士感动地告诉记者,2月5日是自己25岁的生日,原以为在这个特殊时期,再无人会记得自己的生日。"这绝对是个surprise (惊喜)!"疫情当前,她主动请战,这名年轻的护士许愿说:"我相信,只要我们齐心协力,一定能够战胜这场疫情,我希望我们所有医护人员能够平安归来。"

据介绍,在中国科学院大学宁 波华美医院,有170多名医护人员 奋战在隔离病房和发热门诊,其中 部分人员是前来支援的兄弟医院医 护人员。因为工作的特殊性, 医院 专门为这些一线医护人员设立了休 息点。

2月9日,罗旭丹生日;2月 12日,朱家立生日……这些医护 人员中,有到现场的,有正坚守病 房的,但是,几乎所有的医护人员 都被这两个大蛋糕暖到了。

罗旭丹是国科大华美医院放射 科的技师,她的家其实离休息点不 到1公里,每次空下来她就忍不住 住家的方向眺望一阵子,家里女儿 不到2周岁,不知道这几天见不到 妈妈会不会哭闹。

黄丹丹是国科大华美医院医学实验部的技术人员,是一名有着两个儿子的年轻妈妈,大的8岁,小的3岁,从大年三十走上岗位以来,小兄弟俩就再没见过妈妈,因为太想妈妈了,就在几天前,小儿子还特意为妈妈剪了个"爱心",

看着照片里儿子为她展示的这个红红的"爱心",黄丹丹忍不住又红了眼圈。为了让黄丹丹一解思子之苦,昨天傍晚,丈夫还特意带着两个孩子来休息点外看妈妈,"不安全吧?""没事,就让两个儿子隔着玻璃窗让你看个够!"

医院实验部担负着新型冠状病毒核酸检测的重任,为了给发热门诊和医学留观病房减负,实验部的技术人员一刻不停地进行检测,多的时候一天需要检测100多份样本,工作压力可想而知。心胸实验部支部书记、主任张顺从大年三十之前就开始连轴转,他感慨地说,为了完成任务,不仅黄丹丹,所有的医护人员都很拼,很多时候,他们自己都被自己感动。

"待春暖花开,我定平安归来!" 国科大华美医院隔离病房的潘央妙主 管护师充满信心地说。

疫情面前彰显大爱情怀

姬存希公司 捐款捐物助力疫情防控

本报讯(记者吴向正 通讯员吴海霞 王冠字)2000个防护面罩、500个额温枪、16.35万双医用手套、4吨医用酒精,还有一批紫外线杀菌灯车……连日来,浙江姬存希化妆品有限公司想方设法采购了一大批用于一线人员的防护物资,并源源不断地送到鄞州区慈善总会,用于鄞州等地疫情防控。

2月3日上午,浙江姬存希化 妆品有限公司代表裴女士向区慈 善总会送来了300万元爱心资 金,通过区慈善总会捐赠给疫区 的一线医务工作者。到目前为 止,该公司捐赠的爱心款物已达 500万元。区慈善总会负责人表 示,现在各类疫情防控相关物资 供应比较紧张,姬存希的这份爱 心让我们深深感动。

姬存希是鄞州区知名爱心企 业,长期致力于各类公益项目, 包括跟随"支教奶奶"周秀芳爱心步伐,在湖南省溆浦县捐建希望小学。近年来,姬存希还在鄞州区慈善总会建立了定向冠名基金,每年捐赠20万元用于鄞州区教育事业。

在此次疫情防控中,姬存希 公司组建了疫情应对专项小组, 明确分工,采购、物流、接收单 位等由专人对接,全力保障,好 一份物资都能尽快到达疫情防疾性 医用外科口罩和20万副医用所防 度用外科口罩和20万副医用防营 自1月28日起陆续送达疫情防控性 经为专项小组人员不断努力的医用 通过专集捐赠价值200万元医用防 海资,包括医用耳罩、医用防护 下、医用酒精、紫外线额温枪等紧缺物资, 车、红外线额温枪等紧缺物资,

相继发往相关医院、卫健组织等。

8岁小画家创作招贴画教你抵御病毒



今年8岁的李思元从小喜欢握笔涂鸦,并表现出一定的绘画天赋,其作品曾获得宁波市教育局科幻绘画大赛一等奖。

(严龙 孙行旭 文/摄)









农贸市场重要农副产品 价格平稳供应足

保障供应

本报讯(记者王岚 通讯 员宣文)市市场监督管理局昨 天发布消息,为了实时掌握疫 情期间防疫用品和生活必需品 价格变化情况,该系统已在全 市60多个市场交易场所,开展 对防疫用品和生活必需品价格 监测。目前物价总体平稳、供 应较为充足。

2月3日的价格监测显示, 10个区县(市)30家农贸市场,猪小排(普通)、五花肉零售均价每500克为45.79元、39.33元,较上日上涨0.85%; 鸡蛋零售均价每500克为5.91元,较上日下跌1.60%;白菜、青菜零售均价每500克分别为2.15元、2.85元,较上日分别下跌2.8%、6.40%;带鱼(冰冻,条重250克左右)零售均价每500克为38.28元,较上日下跌0.97%;鲫鱼(鲜活,条重250克左右)零售均价每500克为13.75元,较上日上涨2.50%

据悉,市市场监督管理局 还将根据市场供需情况,协调 做好农贸市场畜肉、禽蛋、蔬 菜等重点农副产品的货源供 应、调度和补充,避免出现重 要农副产品的断货断供。

为抗疫救援物资 开辟通关绿色通道

本报讯(通讯员王凌虹记者厉晓杭)近日,载有抗疫救援物资的"中远海运人马座"轮,较原计划提前靠泊守波舟山港穿山港区集装箱码头。船上有两个装有医用防护原料的大集装箱。在紧锣密鼓地卸船、装车等码头作业后,这些物资第一时间离开港区,直奔台州生产工厂。据悉,此批面料共计34.88吨,可生产20万件医用防护服。

"浙江黄岩求新旅游用品厂有两个集装箱的货物急需卸提货,该厂是国内少数几家专业生产医用防护服的工厂之一。"当天下午,北仑海关穿山办事处在峙北党建联络工作群里发了这样一则重要信息。"我报兄,时相关成员单位立即自发组建"红色护航队",开辟港口绿色通道,保供医用防护原料,全力支援抗疫前线。

记者了解到,峙北红岸线 党建联盟共有16个成员单 位,虽然单位性质不同、组织 隶属各异、工作各有分工,但 在红岸线党建联盟的引领下, 党员们经常组团作战、默契十 足。

接到此次护航任务后,央 企、国企、两新组织……成员 单位党员纷纷争着上岗。宁波 穿山海事处立即组织港口、引 航、代理、拖轮等单位进行会 商,将受理工作主动靠前,第 一时间完成进口岸查验审批; 针对寒潮大风持续影响,造成 海上风浪持续增大等客观不利 因素,海事部门水陆并举,安 排海巡艇护航,对该船实施全 过程交通流组织和保障;穿山 出入境边防检查站优化勤务组 织,完善勤务协作机制,开辟 "绿色通道",简化船舶进出口 岸和人员上下船舶查验手续, 加强通关服务……

加油警察叔叔!加油中国!

海曙"黄棉袄男孩"偷偷留下压岁红包

本报讯(记者陈朝霞 通讯员朱燕君 李绩)"孩子的善举,感动了所里每一个人,也让我们工作充满动力。"昨天,海曙公安分局石碶派出所民警将一个神秘红包中的1217.5元爱心款,以"黄棉袄男孩"的名义,捐给了宁波市红十字会,大家被满满的正能量激励着。

会,人家被俩俩的正能量激励看。 原来,前天傍晚5点40分左 右,石碶派出所接处警大厅内,值 班民警张明耀从开水房里倒完水出 来,突然发现桌面上多了个红包, 打开一看,里面装着十几张百元 纸币和一些硬币。待他反应过 来,迅速起身追出门外,却不见 任何踪迹。

张明耀打开红包数了数,里面 共有1217.5元,还塞了一张小纸 条。纸条上汉字和拼音夹杂,字迹 看上去很稚嫩,但写得工工整整: "Jing cha叔叔您好,这里是我的 压岁钱,是外公、外 po, jiu jiu 他们给我的。我的压岁钱不多,但是这是我的一点点心yi,请收下。加油jing cha 叔叔,加油中国!"

随后,民警调出监控看到,几分钟前,接处警大厅门口闪现一个穿着黄色棉袄戴着黑色口罩的小男孩身影。他先在自动门处停留了一会儿,见门没开,又机灵地跑到侧门处,看见这里贴着"从此门进",随后"偷偷"瞧瞧周围的人,一溜烟钻进

石碶派出所的接处警大厅,在大厅的 桌面上丢下一个红包,转身蹦蹦跳跳 迅速跑出大门。

孩子的身份无从得知,他这么小 心翼翼地进来,或许是不想让大家知 道他是谁,但是他的爱心,感动了所 里的每一名干警。

"孩子,我们帮你把爱心传递到需要的人手中,警察叔叔一定会加油!大家一起加油!"石碶派出所民警表示。

日月星城小区有个特殊诊室

医生隔着大门给老人看病

本报讯(记者王博 通讯员陆君尔 周刊)"王阿姨,您哪里不舒服?""我降压药吃完了,再给我配点""好的,您把医保卡给我,我这就回卫生院去给您拿药""小任医生,麻烦你了"……

昨天上午,在鄞州区白鹤街道 日月星城小区,周宿渡社区卫生服 务站的全科医生任玲隔着小区大门 为患者服务。

为做好疫情防控,鄞州对各居 民小区实行了封门措施,这可急坏 了日月星城小区里的老年人。日月 星城小区有不少老年慢性病患者, 平日里都是在周宿渡社区卫生服务 站看病配药。

实行封门措施后,居民们的安 全更有保障了,可一部分老年人的药 吃完了,需要去社区卫生服务站配



任玲隔着小区大门为患者服务。

药,则要绕一大圈,走至少五分钟的 路程。对于年轻人而言,这段路程不

(**陆君尔 徐能** 摄) 算啥,可对于许多上了年纪且腿脚不

好的老人而言,则是非常费力。

"我就想着让老人们少走点路,也能降低就诊途中的感染风险。"任 玲急患者所急,在小区门边开了一个特殊的诊室。她从卫生服务站搬来一 张小桌和一把小凳,配上一个耳温 计,隔着门进行接诊。

接诊后,任玲又拿着患者的就诊卡到服务站写病历,代患者付费、拿药。2月2日以来,任玲和同事已经"摆摊"3天,诊所和大门口之间来回跑,连她自己也不知道来来回回跑了多少趟,手冻得冰凉。

就诊期间,不少老年居民看着任 玲不时搓手取暖很是心疼,有的返回 家送来了热乎乎的热水袋。"任医 生,天冷,实在太辛苦你了,你暖暖 手吧。"任玲感激地说:"冷点不算什 么,咱们都是一条心,共同为抗击疫 情而努力!"

对不守"铁律"者 就应动真格



股连分 ———

据2月4

"平安慈

溪"消息,2 月2日晚上7点左右,陈某返家经过社区入口,志愿者上前对共工配入口,志愿者上前对共进,陈某担不配合,进行体温测量体温的志愿者货伤。整打,致使志愿者险伤恶。悉溪市坎墩派出所接等到报整后,立刻赶赴现场,将陈某和目前,陈某因寻衅滋留16日。

当下,群防群控疫情已成为 我们整个工作生活的重中之重, 维护公共安全更是每个人的责任 和义务。此次新型冠状病毒感染 的肺炎疫情,感染风险大、传播 速度快,防控措施必须充分到 位。非常时期,就得有防控"铁 律"。若拒绝执行防控措施,势必 存在严重的传播风险。可总有一些人漠视生命健康、无视疫情对疾机生命健康、无视疫情防控心存侥幸,我行我对意"突破"特殊时期的疫情防控心存侥幸,我的防控心存民者,严重影响了当前的疫情防防,严重影响了当前的疫情下,形势和秩序。拒不配合的陈某因"任性"被处以行政拘留,完全是咎由自取。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)